

Λέμε όχι στην «απελευθέρωση», την εμπορευματοποίηση και την ιδιωτικοποίηση του νερού

Με το νομοσχέδιο που φέρει τον τίτλο: «*Μετονομασία της ΡΑΕ σε Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων και διεύρυνση του αντικειμένου της με αρμοδιότητες επί των υπηρεσιών ύδατος και της διαχείρισης αστικών αποβλήτων, ενίσχυση της υδατικής πολιτικής - Εκσυγχρονισμός της νομοθεσίας για τη χρήση και παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές μέσω της ενσωμάτωσης των οδηγιών ΕΕ 2018/2001 και 2019/944 - Ειδικότερες διατάξεις για τις ΑΠΕ και την προστασία του περιβάλλοντος*», η κυβέρνηση προωθεί την «απελευθέρωση» και του νερού κατά τα πρότυπα της Ενέργειας, των σιδηροδρόμων κ.ά. Δηλαδή, την άρση των όποιων προστατευτικών μέτρων για να προχωρήσουν απρόσκοπτα οι επενδύσεις των επιχειρηματικών ομίλων και σε αυτόν τον τόσο ευαίσθητο για την ίδια τη ζωή τομέα .

Η μεταφορά κρίσιμων, αποφασιστικών, ελεγκτικών και κυρωτικών αρμοδιοτήτων στον τομέα των υδάτων σε **Ρυθμιστική Αρχή συνεπάγεται, από την πλευρά του κράτους, την απόσυρση από την άσκηση εξουσίας του σε δημόσια αγαθά και ουσιαστικά απώλεια δημόσιου ελέγχου**. Από εκεί και πέρα η νέα «ανεξάρτητη» αρχή θα παίζει τον ρυθμιστικό ρόλο ανάμεσα στους επενδυτές όπως με την Ενέργεια.

Η μεταφορά της συζήτησης στη Βουλή, για την επόμενη εβδομάδα, κάτω από την πίεση των κινητοποιήσεων των εργαζομένων, αλλά και του γενικότερου αρνητικού κλίματος, δεν σημαίνει ότι η κυβέρνηση άλλαξε ρότα. Προσπαθεί να ρίξει στάχτη στα μάτια , να αποπροσανατολίσει ,με τον «φερετζέ» κάποιων αναδιατυπώσεων κρατώντας σταθερό τον στόχο της.

Η βιασύνη της κυβέρνησης να προωθήσει ένα νομοθέτημα 263 άρθρων με συνοπτικές διαδικασίες (το πολυνομοσχέδιο αναρτήθηκε για μόλις 4 ημέρες στο open.gov για...διαβούλευση και μάλιστα το τριήμερο της Καθαράς Δευτέρας) υποκρύπτει μία συγκεκριμένη σκοπιμότητα: Να γίνει ένα ακόμη αποφασιστικό βήμα για την δημιουργία μίας «αγοράς ύδατος», για την ολοκληρωτική παράδοση της ύδρευσης και αποχέτευσης στα χέρια μεγαλοεργολάβων και επιχειρηματικών που θα χρυσοπληρώσει ο λαός και με την αύξηση της τιμής του νερού, εντάσσοντας το νερό στη λογική της κερδοφορίας.

Το νομοσχέδιο πατώντας σε Ευρωπαϊκές Οδηγίες προωθεί την παραπέρα ιδιωτικοποίηση του νερού, συνεχίζοντας μια πορεία που ξεκίνησε εδώ και χρόνια. Θυμίζουμε ότι το 1980 μετατράπηκαν οι ΕΥΔΑΠ και ΕΥΑΘ σε ΑΕ, που όπως όλοι κατανοούμε λειτουργούν με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια.

Αργότερα εισήχθησαν στο Χρηματιστήριο. Η μεν ΕΥΔΑΠ το 2000, η δε ΕΥΑΘ το 2001. ΕΥΔΑΠ και ΕΥΑΘ έχουν μετοχικές συνθέσεις που το 51% ανήκει στην Ελληνική Εταιρεία Συμμετοχών και τα υπόλοιπα ποσοστά στο Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ), σε νομικά πρόσωπα, επιχειρήσεις, σε φυσικά πρόσωπα, ακόμα και στην πολυεθνική GDF Suez»!!!

Τα νησιά μας εν έτει 2023 παραμένουν χωρίς πόσιμο νερό, πολλές περιοχές χωρίς καθόλου νερό, με αναχρονιστικές-επικίνδυνες υποδομές ,με τις ΔΕΥΑ να υπολειπονται χωρίς το αναγκαίο προσωπικό, χωρίς τον αναγκαίο τεχνολογικό εξοπλισμό κ.α .Αποτέλεσμα διαχρονικών πολιτικών επιλογών κυβερνήσεων , Δημοτικών και Περιφερειακών Αρχών που αφού τις οδηγήσουν στην κατάρρευση, μετά τις παραδίδουν ως ώριμο φρούτο στους ιδιώτες επενδυτές που θα μας σώσουν.

Μισόλογα δεν χωρούν. Λέμε όχι στην «απελευθέρωση», την εμπορευματοποίηση και την ιδιωτικοποίηση του νερού. Ζητάμε την απόσυρση τώρα του αντιδραστικού νομοσχεδίου και ενώνουμε τη φωνή μας με τους εργαζόμενους του κλάδου και όλο το λαό .

Επερωτάται η κ Περιφερειάρχης:

- Θα ζητήσει η Περιφερειακή Αρχή την απόσυρση του νομοσχεδίου;
- Θα πει « Όχι στην εμπορευματοποίηση – ιδιωτικοποίηση του νερού» ;
- Θα στηρίξει τους αγώνες των εργαζομένων και θα διεκδικήσει μαζί τους:
 - να γίνουν προσλήψεις μόνιμου προσωπικού με πλήρη εργασιακά δικαιώματα με βάση τις ανάγκες, να μονιμοποιηθούν οι εργαζόμενοι με ελαστικές σχέσεις εργασίας;
 - Φθηνό, ελεγμένο και ποιοτικό νερό που θα καλύπτει τις ανάγκες του λαού
 - άμεση επιδότηση των ΔΕΥΑ από το κράτος για την κάλυψη του συνόλου του ενεργειακού τους κόστους και την υλοποίηση όλων των αναγκαίων έργων υποδομής;

Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης

Γκισγκίνης Ν., Κεφαλληνός Δ., Κολυβά Ε., Μπαλού Α., Χαραλάμπους Μ..

14/03/23